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ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos três (03) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: 
Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara 
Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Trecho Bíblico: A Vereadora Lenara Vargas dos Santos leu o 
Salmo 1: 1, 2: “Bem-aventurado o homem que não anda segundo o conselho dos ímpios, nem se detém no 
caminho dos pecadores, nem se assenta na roda dos escarnecedores. Antes tem o seu prazer na lei do 
Senhor, e na sua lei medita de dia e de noite.” EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. Circ. Nº. 037/2018: A Secretaria 
de Cultura, Desporto e Turismo, convida para participar da Parada Cívica no dia 07 de setembro as 8:30 na 
Praça IV de Maio. E-mail encaminhado à Casa pelo Advogado, Dr. Jader Rodrigues, em agradecimento as 
palavras elogiosas a seu pai, Dr. Hercio Alves Rodrigues, na Sessão Especial sobre os Usucapiões Coletivos. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Legislativo Municipal, que seja concedido o benefício do Aluguel Social a famílias em 
vulnerabilidade temporária e/ou em risco social.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos 
Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Solicita o que seja desentupido o bueiro na 
estrada de acesso ao Passo da Telha/Goiaba, próximo a porteira do senhor Aécio.  PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: O Vereador Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB, que esta subscreve, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, 
incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Cópia das folhas de pagamento do Poder Executivo Municipal 
dos últimos três meses (junho, julho e agosto) de 2018. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 031/2018: 
Dispõe sobre a Gratificação para motorista lotado no Gabinete do Prefeito Municipal e dá outras 
providências. APROVADO POR 05 (CINCO) VOTOS FAVORÁVEIS, 01 (UMA) ABSTENÇÃO E 02 (DOIS) 
VOTOS CONTRÁRIOS. PROJETO DE LEI Nº. 038/2018: Altera o Artigo nº. 4º, Alínea “D” da Lei nº. 377, de 
07 de março de 1995, estendendo o adicional de periculosidade ao servidor que exerce suas funções de 
vigia no período diurno e dá outras providências.  PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 
que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Legislativo Municipal, que seja 
concedido o benefício do Aluguel Social a famílias em vulnerabilidade temporária e/ou em risco social.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
Solicita o que seja desentupido o bueiro na estrada de acesso ao Passo da Telha/Goiaba, próximo a 
porteira do senhor Aécio. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador Marcio Machado de Vasconcellos da 
Bancada do MDB, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes 
informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Cópia das folhas de 
pagamento do Poder Executivo Municipal dos últimos três meses (junho, julho e agosto) de 2018. TODOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE.  GRANDE EXPEDIENTE – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Dispensou 
a palavra. Neste momento o presidente convocou o vice-presidente para assumir os trabalhos da Mesa 
para que ele pudesse se pronunciar na tribuna. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a 
todos os presentes. Iniciou falando da solicitação que fez ao chefe do departamento de transporte 
escolar, Douglas Hartmann, para que se disponibilizasse transporte para os alunos que estudam em 
Pelotas e vem para Amaral todos os finais de semana e o mesmo atendeu a solicitação prontamente, 
agradeceu ao Douglas pelo atendimento. Convidou a todos para participarem dos festejos farroupilhas e 
falou da primeira Sessão Farroupilha que será realizada pela Câmara de Vereadores no dia dezessete de 
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setembro no Salão Passo da Lealdade, onde serão prestadas homenagens a personalidades municipais, 
aos vereadores mirins e será entregue o Título de Cidadão Amaralense ao Doutor Marcelo Malizia Cabral, 
convidou a todos a participarem da Sessão e também do jantar da Escola José do Patrocínio. Reforçou o 
pedido ao Executivo Municipal, que foi feito pela Câmara e também pelo SIMA,  para que encaminhe 
oficio ao IPÊ solicitando o reajuste do índice que é descontado dos funcionários que é muito alto e que 
também atenda o pedido dos funcionários que o Poder Executivo contribua pagando uma parte do 
percentual do IPÊ para reduzir o que é descontado dos funcionários. Pediu também a sensibilização do 
Poder Executivo para que responda os ofícios que são encaminhados pelo Poder Legislativo e também 
pelo SIMA, pois o presidente do sindicato lhe relatou que já protocolou onze ofícios na prefeitura fazendo 
solicitações para ajudar o funcionalismo e que até o momento não obteve resposta de nenhum. Pediu 
que se crie um elo entre os Poderes e com o Sindicato e que se tente atender essas solicitações ou que se 
dê respostas sobre o motivo do não atendimento, para que se dê um melhor andamento nos serviços. 
Falou também do pagamento do decimo quarto salário das agentes comunitárias que ainda não foi 
realizado. Falou da revitalização do prédio da Câmara Municipal que já está quase finalizado, onde fez a 
revisão da parte elétrica, aumento de salas, pintura e tudo com um baixo custo para o Poder Legislativo e 
com pessoas do município, que ainda falta algumas coisas mas que até o final do mandato conseguirá 
concluir os reparos que ainda são necessários. Encerrou e agradeceu. Neste momento o Presidente 
retoma os trabalhos da Mesa Diretora. VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou falando dos problemas com as bombas de água que tiveram que ser consertadas devido 
aos temporais e pediu que tenham calma que está sendo resolvido. Falou também da falta de luz na 
cidade e criticou a CEEE. Falou dos estragos que aconteceram também nas pontes e bueiros do município 
e que o prefeito já viu os problemas todos e irá solucionar em breve. Parabenizou a Lair e agradeceu ao 
convite para seu aniversário e ao Jari que são vizinhos muito bons. Encerrou e agradeceu. VER. MARCIO 
MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou pedindo aos vereadores da 
situação que levem ao prefeito o seu agradecimento por ele, há duas semanas, ter reiniciado os trabalhos 
com a Banda Marcial da Escola Jurema Carvalho de Oliveira, onde anteriormente havia se pronunciado 
falando de sua preocupação com a falta de professor para a Banda e com a aproximação do sete de 
setembro. E disse que ficou feliz com o iniciou dos trabalhos e que certamente farão uma ótima 
apresentação no desfile de sete de setembro. Falou do campeonato municipal que está ocorrendo e da 
parceria com a Associação Desportiva São José que está desenvolvendo o campeonato esse ano. 
Esclareceu a comunidade que há um projeto na Casa para que o Executivo repasse a Associação 
seiscentos reais mensais e que os vereadores fizeram um pedido de informação simples sobre o plano de 
trabalho a ser realizado para que se tenha um embasamento legal para a aprovação do projeto e que 
ainda não foi respondido. Disse que isto lhe dá a impressão que é porque no projeto não especifica que 
esse repasse será retroativo e que quanto mais se demorar para aprovar menos o Poder Executivo terá 
que repassar para a Associação e que isto é uma pena, pois se o objetivo é ajudar não se poderia estar 
levando para este lado. Falou também que há alguns dias esteve na Casa um representante da Diretoria 
da Associação e a ele foi explicado todos os caminhos que essa resposta deveria tomar e que até o 
momento não chegou na Casa e que esta é a explicação do porque o projeto ainda não foi votado e pediu 
para que os pais se mobilizem e peçam para a prefeitura encaminhar essa resposta para que o projeto 
seja colocado em votação. Falou sobre as criticas que recebeu a respeito de seu pronunciamento sobre a 
Semana Farroupilha, e que ficou feliz quando ouviu na Rádio o Prefeito e o Secretário dizendo que irão 
ajudar as entidades nos eventos que serão realizados, e que irá esperar para ver que tipo de incentivo 
será dado e que espera que seja um incentivo financeiro para se ajudar e apoiar as entidades na execução 
da Semana Farroupilha. Disse que apesar das criticas que tem feito que ele se fará presente nas 
festividades da Semana Farroupilha como sempre o fez e desejou que se tenha uma ótima semana de 
eventos e que lhe preocupa a questão do galpão crioulo que antes era na Praça e sugeriu que se faça o 
Galpão em frente ao CTG e que se leve a ronda toda para lá e que isto não é uma critica que é uma 
sugestão para ajudar e que acredita que ficaria bem bonito e que está ideia pode vir a acrescentar nos 
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eventos. Falou da Semana da Pátria que estará acompanhando e desejou sucesso a todas as escolas 
envolvidas e que se tenha um ótimo desfile cívico no dia sete. Encerrou e agradeceu. VER. PAULO SERGIO 
DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando da triste perda de um dos fundadores do 
PDT no Rio Grande e de Dom Feliciano, Ivo Malicheski, o qual o partido deve muito naquela cidade. Falou 
de sua amizade com o seu Ivo e das lutas que passaram juntos. Falou também da classificação no INEP da 
Professora Claudia Simeoni para dar aula na cidade de Camaquã, disse que ela que é tão perseguida em 
Amaral Ferrador que Deus tem lhe ajudado e que ela com sua força e seus estudos tem alcançado muitas 
vitórias, e a parabenizou pelas conquistas. Falou da sua emoção em perceber tanta gente se unindo em 
oração pelo restabelecimento da saúde do seu pai, Lyone Leite da Silva, cerca de duas mil pessoas oraram 
pedindo pela recuperação dele. Falou do seu Almerindo que ligava constantemente para saber noticias. 
Que não esquecerá as visitas que receberam no hospital, principalmente do colega Ronivan Fontoura 
Braga, que ofereceu inclusive ajuda financeira, e que jamais esquecerá também que o Ronivan disse que 
entrou na politica pelos braços do Lyone e agradeceu por tudo, agradeceu também ao Joca e ao Paulo 
que lhe acompanharam na visita. E agradeceu a comunidade pelas orações e aos pedidos da juventude 
para que ele voltasse com saúde para concorrer novamente, agradeceu em nome da família o carinho de 
todos. Falou sobre a resposta que recebeu do TCE, sobre os descontos na folha de pagamento do prefeito 
municipal, o qual ele o desafiou e que o prefeito disse na rádio que o vereador faltava com a verdade, e 
que foi feito um pedido de informação ao TCE e que a resposta chegou sob o Ofício DCF nº. 8149/2018 (o 
qual leu na integralidade) e pediu para que seu filho durma tranquilo pois ele não lhe mentiu e que o 
salario está sendo descontado e devolvido ao erário público. E solicitou a secretaria da Casa para que seja 
remetido esse oficio recebido ao quarto andar da Assembleia Legislativa do Estado aos cuidados do 
senhor Alvarez, da bancada do PDT do Estado. Falou da falta de moradias no município e pediu ao 
prefeito que não gaste o dinheiro publico somente com estradas e construa algumas casas populares. 
Pediu também que o prefeito atenda os pedidos dos vereadores, que calce as ruas que pediu e o final da 
Simão Barbosa e atenda as proposições, o calçamento da André Blumberg e Laci Didino Leite e que com o 
orçamento que tem de dezessete milhões que realize o calçamento da entrada da cidade, do seu Mario 
até a Ponte do Ladrão e faça um belo pórtico e atenda os pedidos dos quebra-molas. Pediu que faça os 
bueiros que já estavam caídos antes da chuva, como do seu Lázio, da dona Valdeti nos Foles e do seu 
Adão. Agradeceu o carinho pelo qual foi recebido nos municípios da Costa Doce. Encerrou e agradeceu. 
VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a Paola Freitas e a 
Dionete de Vargas Padilha pela sua formatura em Educação Física e também a todos os profissionais 
dessa área, bem como aos familiares da Paola que sempre estiveram dando apoio a ela e agradeceu a 
recepção que tiveram. Registrou seu repúdio a CEEE, devido a falta de luz ocorrida no município sem que 
tivesse requer ocorrido temporais, a falta de energia se dá devido as redes de luz da empresa estarem 
sucateadas e pediu que se tome providências a respeito desse problema, pois os contribuintes não podem 
passar por esta situação que tem dado prejuízos a população,  pediu que fosse dada mais atenção ao 
município de Amaral Ferrador e lembrou uma reunião em que esteve presente com o gerente da CEEE a 
cerca de dois anos, onde foi falado que depois da construção da subestação de Dom Feliciano que este 
problema seria solucionado, mas que não foi resolvido e que continua uma vergonha as faltas de luz, 
solicitou ao presidente que agende uma nova reunião com o gerente da CEEE para que se pressione para 
que se resolva as faltas de luz em Amaral Ferrador. Reiterou o pedido para que seja colocado cascalho na 
propriedade do senhor Aldomir no Rincão dos Freitas que desde o ano passado já tem sido pedido e que 
ainda não foi atendido e pediu providências urgentes. Falou da falta de pagamento das diárias dos 
motoristas da prefeitura que estão viajando diariamente e não estão recebendo e lembrou o projeto da 
suplementação de verba de quase um milhão de reais que na justificativa era para fazer esses 
pagamentos e que então foi aprovado o projeto e não pagaram, disse que teve agora outra 
suplementação de quase seiscentos mil reais que foi aprovada e também não pagaram e perguntou o que 
será necessário que os funcionários façam para receber? Falou também sobre a questão dos motoristas 
das ambulâncias que estão somente em dois e antes eram em quatro, perguntou como está ficando o 
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horário de descanso desses motoristas e disse que tem que ser tomadas providências a este respeito pois 
não se pode sobrecarregar somente dois funcionários colocando em risco suas vidas e de outras pessoas 
também. Falou sobre a resposta do pedido de informação que chegou sobre o convênio do Hospital São 
José com a prefeitura de Cristal, onde foi dito que para maiores esclarecimentos deve-se convidar a 
prefeita Fábia Richter, e questionou o porque tem-se que dirigir a prefeita de outro município para saber 
o que acontece com o hospital do município? E disse que quem tem que responder pelo hospital é a 
prefeitura de Amaral que realizou a intervenção na Sociedade Hospitalar e que acredita que há pessoas 
que são responsáveis por responder pelo hospital, pois foi feita uma intervenção de forma arbitrária e 
que agora não querem responder pelo hospital. Falou também sobre o convite para a Parada Cívica que 
ocorrerá no município, mas que se recorda de um vereador que muito criticou o governo do Elizeu por ter 
realizado evento igual pois isso, e que segundo esse vereador, era uma vergonha e falta de capacidade 
administrativa e incompetência e que de certo estavam metendo a mão no dinheiro e por isso não faziam 
um desfile. Disse que se surpreendeu com o convite para a Parada Cívica e perguntou pela mudança, pois 
se antes a parada cívica era vergonha que agora é o ideal. Falou sobre o isolamento do município com 
relação as estradas e que em dois mil e dezoito é inadmissível que aconteça certas coisas que ainda 
acontecem aqui, pois houve o caso de uma senhora que fez uma cirurgia gravíssima no coração que 
precisava deslocar-se para Porto Alegre para uma revisão, foi levada até o Ciro Oliveira e de lá retornaram 
com ela para casa porque não iriam fazer voltas para leva-la, disse que a administração está brincando 
com as pessoas e com suas vidas, disse que duvida que se fosse uma pessoa próxima ao governo que o 
prefeito deixaria acontecer o que aconteceu, que isto foi uma vergonha, e que duvidava alguém se 
manifestar defendendo o ocorrido, pois a dona Nila tinha essa consulta, disse que sabiam que a ponte não 
estava passando e que se recusaram de levar ela por Encruzilhada ou por Dom Feliciano, que isto é uma 
vergonha e falta de competência e que não acredita que as coisas continuem como estão, pois amanhã 
poderá ser com qualquer pessoa que aconteça novamente, e que isto é falta de respeito com as pessoas 
do município e que esta é a grande mudança que tem no município. Encerrou e agradeceu. VER. ARIMAR 
NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos 
os presentes. Solicitou que a Casa encaminhe uma nota de Repúdio a CEEE pelas quase quarenta e oito 
horas sem energia elétrica no município, que causou prejuízos a muitas pessoas e que isto é inadmissível 
que isto aconteça e que já era para se ter outra alternativa. Cobrou os abrigos para os alunos aguardarem 
o transporte escolar, agora com o mau tempo tem ficado na chuva e no frio, disse que isto foi muito 
cobrado na gestão passada por ele e pelo então vereador Nato, e que isto é relativamente barato pois a 
prefeitura tem a serraria, funcionários e as madeiras as pessoas normalmente dão, que só precisa-se 
comprar telhas e pregos. Falou que nos programas da rádio sempre se garante que não tem crise mas que 
na entrada do Passo da Telha há um abrigo remendado e que as telhas foram doadas por uma pessoa 
extremamente carente que havia ganhado essas telhas para fazer uma melhoria na sua casa. Disse que 
acreditava que não se teria o problema com os abrigos nesta administração, que seria a primeira ação. 
Falou que se tem dinheiro, que se não tem crise perguntou o que está faltando: boa vontade, 
competência? Perguntou se será que o poder muda uma pessoa? Pois a pessoa que sentava na cadeira de 
vereador era bem diferente da que está sentado na prefeitura, pois atendia as pessoas e que agora não 
recebe as pessoas e não atende o telefone. Disse que o prefeito tem que acompanhar os serviços do 
município mas que há coisas que são desnecessárias. Falou que os funcionários estão com ajuda de custo 
e diárias em atraso, que tem empresas fornecedoras em atraso. Lembrou também a suplementação que 
foi aprovada para o pagamento dessas questões mas que acha que foi votado somente o papel pois o 
dinheiro já havia sido gasto e que acha que vai acontecer a mesma coisa com a de quase seiscentos mil 
reais, e pediu que a população faça a sua parte, pois o próprio conselho de saúde cobraram a aprovação 
do projeto porque seria a solução para a saúde e que a população cobre a solução dos problemas, pois foi 
votado um milhão e meio e os postos de saúde tem que estar abarrotados de medicamentos, o hospital. 
Falou do pedido de providência que fez sobre o bueiro e que pede que o prefeito socorra o mais rápido 
possível o restante das estradas do interior que já não estavam tão boas, e que se comece pelo Morro 
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Agudo que já não estava boa antes das chuvas. Pediu para registrar em Ata a sua preocupação com os 
motoristas das ambulâncias por somente ter dois profissionais para atender os plantões e que seriam 
necessários pelo menos quatro, pois isso representa um perigo tanto para os profissionais quanto para os 
pacientes, pois estes profissionais não tendo as devidas horas no descanso, pois o ser humano precisa de 
descanso. Disse que estão preocupados com o numero de motoristas nas ambulâncias que está muito 
reduzido como nunca esteve nessa situação, pois outros secretários de saúde sempre tiveram essa 
preocupação, tanto para a segurança dos funcionários quanto dos pacientes e que não tem visto esta 
sensibilidade com os motoristas e nem com os pacientes, pediu para que ficasse registrado esse alerta. 
Falou também sobre a resposta do pedido de informação sobre o convenio do hospital São José com o 
Cristal, e que para ele havia uma comissão e que achava que estes eram os responsáveis, e que agora, 
nesta administração, terão que encaminhar pedidos de informação ao município de Cristal, Dom 
Feliciano, Encruzilhada, Camaquã, e perguntou o que eles tem a ver com estes municípios, pois é vereador 
de Amaral Ferrador e a Sociedade Hospital São José pertence a Amaral Ferrador e que a prefeita do Cristal 
tem que dar explicações aos vereadores do Cristal e que a Sociedade Hospitalar foi intervida por 
calamidade financeira e que se deve ter um plano de recuperação financeira para poderem firmar 
convênios e contratar pessoas ou que tenha outras coisas obscuras que não queiram responder nos 
pedidos de informação, disse não ter entendido o porque devem se dirigir a prefeita do Cristal. Encerrou e 
agradeceu. MOMENTO DE LIDERES – LÍDER DOS PROGRESSISTAS – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Cumprimentou a todos novamente. Dirigiu-se ao líder do governo comunicando que na Goiaba próximo 
ao Ezau abriu uma sanga devido as chuvas e está quase intransitável, também próximo ao Zilmar está 
bem difícil o transito. Falou sobre as chuvas que tem assolado o município, mas que neste governo ainda 
não havia dado uma enchente como é de costume, e que lembra-se do governo passado onde as 
enchentes atacaram o município e que as estradas estavam sempre precárias, e que agora depois de todo 
um investimento nas estradas, se sair para qualquer lado se notará que os buracos estão la como antes, e 
que todo este investimento não foi o suficiente para neutralizar as enxurradas como esta que deu, e que 
isto justifica o que aconteceu antes, pois no governo passado investia mais em diversas áreas do governo 
e não priorizava somente uma etapa do trabalho, distribuindo recursos para a saúde, educação com 
ônibus de boa qualidade para o transporte dos alunos e que hoje se vê bastante ônibus sucateado. Disse 
que quando fala em sucateado que não usem disto para dizer que não poderão dar mais ônibus para este 
ou aquele porque ele fez denuncias, como aconteceu em outra ocasião, que mentiram que ele havia feito 
uma denuncia e que não poderiam mais trazer as pessoas para a igreja, e que ele não se esconde das 
coisas que faz e que se tiver uma denuncia de sua autoria com relação ao transporte desse tipo dos 
ônibus da prefeitura que apresentem e façam uma audiência publica e apresente o documento e ele 
renuncia seu mandato, mas que não mintam para as pessoas. Deixou claro que não fez nenhuma 
denuncia de ônibus do município da prefeitura. Mas disse que se perguntarem se fizeram alguma 
denuncia na forma de contratação e da licitação dos ônibus das empresas do transporte aí é outra 
história, pois já se está a mais de dois anos de governo e não se sabe da licitação dos ônibus, assim como 
não se sabe sobre o processo seletivo para o secretario de escola que não foi divulgado o resultado, assim 
como o concurso publico que se está enrolando e a sindicância já foi concluída e colocada na mesa do 
Assessor Juridico e que até agora não se manifestaram sobre o concurso e que as pessoas continuam 
esperando. Disse que é uma serie de coisas que acontecem e que não falam somente por serem de 
oposição, que se fala baseado nas documentações e coisas que estão acontecendo, averiguando para 
passar as informações para os munícipes, pois serão cobrados pelas pessoas do que deixarem de cobrar, 
pois quem cala consente, e que nunca foi cobrado pelos seus eleitores por ter facilitando com nada. 
Encerrou e agradeceu.  LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos 
novamente. Agradeceu o convite para a Parada Cívica, e disse ter ficado estarrecido por ser uma Parada e 
relembrou que em outros governos quando aconteceu também as criticas que foram feitas. Em nome do 
PSDB de Amaral Ferrador externou os pesares ao colega vereador da cidade de Dom Feliciano, professor 
Cacau, pela perda do seu pai Ivo Malicheski, que foi professor, vereador do município de Dom Feliciano, 
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que era conhecido politicamente pelas ações dentro de seu município. Encerrou e agradeceu o momento. 
LIDER DO PDT – Dispensou a palavra. LÍDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: 
Cumprimentou a todos os presentes. Disse que depois de ouvir as criticas sem fundamento que parece 
que se viveu na administração passada as mil maravilhas. Disse que o governo não se tinha estrada, saúde 
e o hospital não tinha médico, não tinha remédio, disse que não atendiam as propriedades de ninguém. 
Disse que vê os colegas criticando tanto essa administração dizendo que as estradas estão ruins, etc, mas 
que o povo não tem amnésia e sabem do que ele está falando. Disse que o governo do Nato pode não ser 
nota cem e que nem tem como, pois nem Jesus contentou a todos, e ainda mais Amaral que tem 
arrecadação pequena e com uma extensão de interior muito grande e onde se tem somente estrada de 
chão a despesa é muito grande para fazer as arrumações e mesmo assim vê tantas criticas, disse sentir-se 
envergonhado pelos colegas terem coragem de criticar e acharem que o povo esqueceu tudo aquilo que 
teve no passado. Disse que o governo já sabe que em decorrência das fortes chuvas tem pontes 
danificadas as cabeceiras mas que a madeira já está sendo cortada para serem arrumadas e que estão 
andando em todo o município e investigando as partes piores para passarem a maquina para arrumar e 
arrumar os bueiros que foram estragados e que isto não será de um dia para outro, que se precisará da 
semana ou mais dias, pois a chuva estragou bastante o município. Falou que o vereador falou que não 
havia tido enchentes no município ainda nessa administração mas que no ano passado se teve duas das 
maiores e que não será agora com esta enchente que atrapalhará e que com certeza tudo será 
consertado. Disse que foi decretada situação de emergência no município. Pediu para que a população 
participe das finais do Campeonato Municipal no próximo sábado, onde a escolhinha São José está 
organizando e precisa da ajuda de todos, onde após a final haverá um baile, convidou a todos a participar 
para incentivar o esporte e a escolinha. Encerrou e agradeceu. PRESIDENTE – Antes de encerrar o 
Presidente leu o convite do Piquete Cavalheiros do Rio Camaquã para buscar a Chama Crioula na cidade 
de São Lourenço do Sul a partir do dia 10 com a chegada em Amaral Ferrador no dia 13 de setembro. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a 
próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de 
Vasconcellos ............................................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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